



## 2022冬奥会促进冰雪旅游发展

# 冰雪游升级为冬季时尚生活方式



□信息时报记者 叶佳茵

受访者供图

### 轿子雪山:冬观雪瀑风光

轿子雪山位于云南省昆明市禄劝县境东北角乌蒙乡,峰山体形似轿子而得名,唐代大理南诏国王封此山为“乐尼白”,主峰海拔4223米,每年冬春两季,轿子山上都会覆盖白雪,是中国纬度最低的季节性雪山,也是距离昆明最近的高山冰雪旅游目的地。这里自然景观独特,山间有大小不等的高山湖泊、草甸,冬季是徒步登山、攀冰的乐园,游玩轿子雪山全部景点最好预留一天时间。

轿子雪山的第一道风景线是四方景,因四方有景而得名。置身四方景的观景台,可以将苍海尽收眼底,远眺与巍峨接天的轿子峰,山脚下的普渡河峡谷,乌蒙梯田也

清晰可见。下坪子是轿子雪山的核心区域,由雪山溪流冲击后形成的一个天然平台,杜鹃花、高山箭竹、溪流及瀑布是下坪子景区的四大特色。这里建有“花溪草庐”木屋酒店和通向大黑箐的空中索道。大黑箐是轿子雪山景区中植物最为茂盛的地区,这里生活着9种国家级重点保护野生植物和30多种国家重点保护野生动物。

轿子雪山瀑布众多,集中分布在大黑箐、花溪和月亮岩一带,其显著特点是随着季节的变化,瀑布的景观也迥然不同。在冬季这里可以看到著名的“冰瀑”,被封冻的瀑布呈现出形态不同的壮观景色。

### 雾凇岛:冬日人间仙境

雾凇岛是松花江上的一座小岛,位于吉林省吉林市龙潭区乌拉街满族镇。乌拉街满族镇的韩屯、曾通屯等村落是雾凇最为集中的地方,也是观赏和拍摄雾凇的最佳地,当地有“赏雾凇,到曾通”之说。冬季来临,江上升腾的水雾将小岛笼罩,在寒冷的天气里凝结成霜,霜花挂在岛周围的树上,便形成了一树树洁白莹玉的树挂,戴玉披银,如朵朵白云,排排雪浪,仿佛走入人间仙境,十分壮观。吉林观赏雾凇的最佳季节是每年的12月下旬-2月底,最理想的雾凇拍摄时间大约在上午10:00-11:30之间。

吉林市自1991年起,每年都会举办一次“雾凇冰雪节”。第25届中国·吉林国际雾凇冰雪节也已开幕,将持续到2月29日,本届雾凇冰雪节以“雾凇之都·滑雪天堂——北国江城·吉林市”为主题,围绕冰雪文化、冰雪艺术、冰雪旅游、冰雪体育、冰雪经贸五大板块,举办17项主体活动和100余项系列活动。其中,将举办北山新春庙会、吉林乌拉满族过大年、美食欢乐季等趣味民俗、风味美食活动,为市民和游客提供好玩、好看、好吃的冰雪体验。

### 西宁:2020冰雪文化旅游节

西宁是青海省省会,位于青海省东部、湟水中游河谷盆地,古称青唐城、西平郡、鄯州,是青藏高原的东方门户,古“丝绸之路”南路和“唐蕃古道”的必经之地。今年,2020西宁冰雪文化旅游节已开幕将持续至2月9日,包含冰雪嘉年华、新春灯展、光影时空馆等多个特色版块,是西宁地区近年来规模大、项目丰富、设施完整、活动周期长的冬季文旅体验项目。

作为此次冰雪文化旅游节主打项目,在主会场面积超2万平方米的冰雪嘉年华游乐体验区,设置了西宁冰雪民俗区、冰雪文化创意区、冰雪运动体验区和冰上丝路演艺区四大区域,市民不仅可以在现场拍照打卡、亲子游艺,还可与冰

雪萌宠零距离地亲密接触。

另外,新春灯展同样是本次冰雪文化旅游节的重头戏,从青海体育中心东广场延伸至体育场南门,将有几十组不同主题的造型灯组在1月17日展出。而在光影时空馆版块,包含呼吸森林、彩色音球等奇幻光影造型将为市民构建出一个变幻莫测的梦幻世界。



### 携程联合景区深耕“体育旅游”

信息时报讯(记者 韦柑璐)1月11日,携程与长隆集团在长隆欢乐世界举办了“我的活力新主场”新春欢乐篮球季活动开幕仪式,宣布为期39天的CBA活动正式启动,该项活动将为春节期间出行的游客,提供全新的景区体验方式。

据了解,“我的活力新主场”新春欢乐篮球季活动中,携程全球玩乐平台

与长隆欢乐世界打造3大CBA主题区,7大活动打卡项目,园区内CBA篮球主题元素随处可见。其中,CBA篮球艺术装置与CBA文化荣誉墙两个具有潮流与竞技文化的网红打卡点,首次结合了知名球员签名球衣展览、互动灯光秀。1月11日到2月18日(不含除夕到初六),在携程APP可以购买到长隆欢乐世界亲子票产品(一大

一小)享受八折优惠。

携程玩乐事业部南方区总经理张灏表示,目前体育旅游市场正在高速发展,未来3年将实现25%-30%的增长。携程全球玩乐平台也在“体育旅游”领域不断加码。针对体育运动游客,携程除了在专业的运动景区上提供覆盖,还提供了运动课程、运动装备租赁等服务。

以滑雪项目为例,已经覆盖国内250多个城市,日本、韩国、瑞士等海外9个国家。

另外,携程也在同景区加深合作,为“体育旅游”游客提供更加丰富的内容,除了此次与长隆集团的合作外,还与成都西岭雪山一起,联合打造了“夜间滑雪”玩乐项目,该项目在开发后四年内参与人数超过10万人。